

# 携手奋进 搭建学生成长大平台

## 2021年鄢陵县小记者工作会召开



2021年鄢陵县小记者工作会现场。



鄢陵县小记者工作先进单位获得表彰。

**本报讯** (记者 崔天祥 李嘉文/图) 11月11日,2021年鄢陵县小记者工作会召开。此次会议表彰了2021年度在鄢陵县小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位,并对今后的工作作出安排。以此为标志,该县小记者工作翻开崭新的篇章,2022年小记者报名工作正式启动。

小记者,大平台。鄢陵县小记者工作在社会界的共同努力下,取得了优异的成绩。2021年,鄢陵县小记者超过1.1万名,在全市处于领先地位,小记者品牌的影响力和美誉度不断提高。在今年10月23日召开的全市小记者工作会上,鄢陵县金汇实验小学、鄢陵县外国语小学被市委宣传部、市教育局、团市委和许昌报业传媒集团联合表彰为“小记者学校”,鄢陵县实验小学、鄢陵县人民路小学被表彰为“小记者社团工作先进学校”,该县100多名师生被评为2021年度“十佳小记者”“十佳辅导老师”“优秀小记者”“优秀辅导老师”,鄢陵县教体局被评为小记者工作先进单位。

会上,许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振介绍,2021年,许昌报业传媒集团通过借鉴外地经验并结合本地实际,对《许昌晨报小记者》进行了“四化”改版,即“报纸封面杂志化,版面编排清新化,整体风格儿童化,栏目设置本地化”,使其更加符合小记者的阅读习惯。今年以来,《许昌日报》《许昌晨报》教育版面和《许昌晨报小记者》已刊发鄢陵教育新闻、校园动态、活动消息等新闻报道百余篇,选登小记者优秀作文、绘画300余件,并利用新媒体公众号“许昌小记者”“许昌晨报”等精心策划,及时发声,多角度、全方位地服务于鄢陵教育。

会上,该县100多个小记者工作先进单位及个人获得表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表上台分享了本单位或本人的先进经验、做法及心得。

先进学校代表、鄢陵县实验小学副校长王凤琴说:“小记者已成为一道亮丽的风景线。作为小记者,需要做到眼亮、耳灵、手勤、脑快。平时,除参加小记者活动外,我们还组织小记者在

校内的大型活动中进行采访。经过锻炼,有的小记者成长特别迅速,撰写的稿件被报社采用。我校还在升旗仪式上为他们颁发稿费、证书,以资鼓励。在今后的工作中,我校将继续加强小记者队伍建设,积极搭建平台,让更多学生从小记者活动中受益,让小记者在德育工作中发挥更大的推动作用。”

“十佳小记者”代表、鄢陵县金汇实验小学小记者吴一帆在发言中细数每一次小记者活动对自己的影响和帮助,分享自己在小记者平台的收获与成长。他号召小记者们观察生活,体验生活,挖掘生活素材,用心去感受,用笔去书写,努力提高自己的各项能力。他说,今后会更加努力,发挥榜样的作用,履行小记者的职责,不负众望,写出更好的作品,绘出更好的画作!

在当日的工作会上,先进工作单位代表、南坞镇中心学校的相关负责人及“十佳辅导员”代表也进行了经验分享。

鄢陵县教体局总督查大江在讲话中指出:“教育既是人民幸福的根本

途径,也是立德树人的基础工程。‘小记者’看似是一份很小的事业,却有着很大的作为。我们一定要有大局观、大视野,要精心谋划、认真组织,积极推动小记者工作更好更快发展。新的年度,让我们携手奋进,共同努力,为中小生长成才搭建更大的平台,为全县素质教育的发展作出我们应有的贡献。”

百尺竿头,更进一步。新的年度,新的目标。杜大江勉励大家,2021年,鄢陵县小记者发展要谋求重大突破,保持全市领先地位,力争达到15000人,各镇、各学校小记者工作都要实现质量和数量的双重提升。

许昌报业传媒集团教育事业部主任罗校远表示,一直以来,鄢陵县小记者工作都位居全市前列,小记者分布均匀,城区有小记者学校,各镇也能看到小记者的身影。今后,许昌报业传媒集团相关工作人员将加大工作力度,不仅要增加鄢陵的小记者人数,还要让鄢陵小记者参与更多丰富多彩的活动,力求为鄢陵打造一支结构合理、具备较高素养的小记者队伍。

# 2021年鄢陵县小记者工作会讲话摘录

### 鄢陵县教体局总督查大江:

## 做好新一年度工作 促进学生成长、成才

教育既是实现人民幸福的根本途径,也是立德树人的基础工程。“小记者”看似是一份很小的事业,却有着很大的作为。我们一定要有大局观、大视野,要精心谋划、认真组织,积极推动小记者工作更好更快发展。

对我县中小學生来说,“小记者”是促进学生全面发展的良好平台,也是践行教育高质量发展理念的一个有力抓手。从这个意义上说,各校校长要高度重视,亲自挂帅,分管校长亲自

抓,辅导员老师要协助做好工作。目前,从小记者工作开展得好的学校来看,都是学校领导高度重视,辅导老师工作到位,这在很大程度上鼓舞了老师、学生的积极性,小记者工作也开展得有声有色,学校的精神面貌发生了很大的改变,出现了良性循环的局面。

百尺竿头,更进一步。2022年,鄢陵县小记者发展要谋求重大突破,继续走在全市前列。一、各镇中心学校要为小记者发展提供良好的环境。从历

年来的成功经验可以看出,小记者工作做得好的镇,都为小记者工作的开展提供了良好的环境,并配备了优秀的服务团队,这样的经验是可以学习、可以复制的。二、各学校要密切与报社配合,携手组织好各项活动。在学校的活动中,设置小记者专题活动、采风活动、研学活动,这样既扩大了活动本身的效果,也锻炼了学生各方面的能力。各级各类学校要把好事切实办好,主动作为、密切合作、大胆尝试,开创有

本校特色的小记者活动。三、各位辅导员要增强职业使命感、自豪感。作为辅导员,要有使命感、自豪感,有积极性、主动性,要敢于开创性地开展工作,服务小记者发展,带领小记者成长。四、各位优秀小记者要做好榜样。每年的小记者工作会,都会表彰一批优秀小记者。希望这些的优秀代表,发挥榜样的作用,以身作则,率先垂范,以良好的个人素质展示小记者风采,引领更多小朋友更好地成长。